

“百企进华为” 拥抱“十四五” 高新区与华为合作“5G+智慧枫杨”全面启动

核心提示

2020年12月27日~29日,郑州高新区组织“百企进华为”活动,拥抱“十四五”。党工委书记王新亭带领辖区产业链136家企业的158位高管走进华为,签署“5G+智慧枫杨”联合创新中心合作协议、对接进入华为供应链路径、洽谈80个企业级意向合作项目。首席增长官、开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松及高新区有关方面负责人参加活动。

2020年9月国家网络安全宣传周期间,高新区管委会与华为签约,双方以高新区枫杨办事处管辖范围为边界,逐步扩展业务领域和服务范围,合作共建5G+新型智慧城市与长效智能运营体系的“华为峰”,力争5年打造成为全国领先的5G+新型智慧城市创新样板点和5G+产业聚集区。协议签署后,双方团队围绕协议履行开展了多轮对接,取得了诸多务实成果。记者 孙庆辉 文/图



王新亭带领企业家在华为公司参观



高新区“百企进华为”座谈会现场

收获 “5G+智慧枫杨”小镇全面启动

2020年12月28日下午,郑州高新区“百企进华为”活动生态对接会暨签约仪式如期举行。158名企业家相聚华为坂田基地J区会议室,见证高新区与华为“5G+智慧枫杨”联合创新中心合作协议的签署。

签约仪式上,华为负责人表示,郑州高新区与华为合作协议的签署,将围绕产业数字化、工业互联网、公共服务数字化等领域,打造5G+数字产业平台,助力数字产业发展、企业转型创新,同时,华为将联合高新区高校科研机构创办华为IT学院,培养数字

化产业人才,为高新区数字经济发展提供人才储备。此次“百企进华为”的成功举办和双方合作的进一步明晰,标志着“5G+智慧枫杨”小镇全面启动。

合作深化仍在继续,2020年12月28日晚,高新区80家带着进入华为生态意向合作项目的企业高管与华为技术部门、供应链部门专家面对面深入交流、精准对接。不仅与华为达成若干合作意向,还碰撞出不少合作火花。创新协同中心负责人表示,将继续梳理辖区企业需求,持续追踪和扩大项目合作。

交流 企业点赞:形式多样、内容丰富、干货多多

2020年12月28日上午,“百企进华为”学习的第一站来到华为坂田基地J区,华为云副总裁苏立清为高新区的企业家们作了“华为数字化转型之路”的演讲。

随后,企业家们参观了华为企业ICT技术展厅。“构建万物互联的智能世界”在展厅入口处格外抢眼,边参观边交流,在垃圾识别分类展项前,王新亭与华为云副总裁刘少华商定了在郑州高新区联合研发垃圾分类全链条智慧解决方案。

2020年12月28日下午,生态对接会上,华为特聘管理顾问陈德胜做《华为企业文化与核心价值观》主题分享,在企业家中引起强烈共鸣。“资源是会枯竭的,唯有文化才会生生不息。”华为技术有限公司供应链采购专家季芳华向企业家详尽介绍了华为的采购体系、流程、制度等。

2020年12月29日上午,企业家一行来到华为松山湖欧洲小镇。华为松山湖欧洲小镇是华为终端总部,企业家乘坐电力小火车穿行在12个建筑群间,感

受华为特有企业文化。正值华为网络安全与隐私保护透明中心的对外开放日,企业家们认真听取了华为在网络安全方面的战略规划和实施进展。

下午,郑州高新区“百企进华为”活动生态链企业分享会在松湖莫奈花园举行,136家企业高管共同聆听华为HR组织专家、华为云相关负责人的主题分享。辖区两家企业新开普电子股份有限公司、河南东方世纪交通科技股份有限公司与深圳顺络电子股份有限公司、珠海市万物云科技有限公司4家华为生态伙伴分别结合自身实际,分享与华为的合作经验。

两天的零距离接触,企业家收获满满,更触发了他们对企业发展的思考与规划。新开普负责人表示:“因为相信,所以遇见。感谢管委会各位领导的组织和陪伴,这次华为之旅,既是一场科技盛宴,又是一场文化盛宴,还是一场认知盛宴。没有见过伟大,何谈伟大。愿大家永远奔跑在伟大的路上,打造令国人骄傲的科技品牌。”

序幕 从绿城到鹏城的“围炉夜话”

2020年12月27日是本次活动报到日,管委会结合“百企进华为”召开政企座谈会。当晚定于8时召开的政企座谈,7时30分企业家们已早早落座,期待这场跨越千里的从绿城到鹏城的“围炉夜话”。

创新发展局局长牛道乐通报了高新区“十三五”发展情况和“十四五”规划、二〇三五年远景目标(草案)的主要内容,征求与会企业家意见。

据数据显示,郑州高新区“十三五”取得了长足发展,是历史上发展最好的时期之一:GDP由2015年的219.5亿元增至2020

年510亿元左右,现价增长率132%以上;一般公共预算收入由28.9亿元增至67.4亿元,增长133.2%;企业数量由11971家增至45029家,增长276.2%。

高新技术企业数由242家增至1127家,增长365.7%;科技型中小企业数由310家增至2077家,增长570%;建成区面积由42.86平方公里增至65平方公里,增长50%以上;全社会研发投入由12.85亿元增至40亿元,增长210%以上。

专利年申请量由6289件增至14196件,增长125.7%;专利年

授权量由3349件增至9051件,增长170.3%;创新引领型龙头企业由4家增至14家,增长250%;国家级研发机构由17家增至26家,增长52.3%;国家级孵化载体由6家增至22家,增长266.7%;双创载体数量由17家增至72家,增长323.5%……

企业家踊跃发言,对这次华为之行充满期待,迫切希望能够进入华为供应链或拓宽合作领域,努力对标华为这样的优秀企业,为高新区“十四五”发展多做贡献,并对高新区的“十四五”发展建言献策。

展望 把握历史大逻辑,推进“西美”高质量

王新亭做了题为“把握历史大逻辑,推进西美高质量”的讲话,对辖区广大企业“十三五”在科技创新、产业发展等方面取得的成就给予充分肯定,鼓励大家坚定信心,坚定不移地走科技自立自强、创新驱动高质量发展之路。

王新亭指出,“十四五”要立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,推进高质量发展。把握历史大逻辑,推进“西美”高质量。

一是结合“十四五”修编实施高质量发展系列三年行动计划。二是高质量建设核心板块。三是高质量实施产城更新。四是围绕市委、市政府指定的四大重点产业,提升世界传感器大会、中国北斗年会、强网杯全国网络安全挑战赛等战略平台,支持智能传感谷启动区、紫荆网安科技园、

天健湖智慧产业园、北斗产业园等建设,谋划实施中国数智治理峰会等平台项目。五是持续探索一台五峰智慧城市实验场,深化与阿里、华为、新华三等头部企业合作,以开放场景带动产业发展。六是开放做强中原中小企业成长指数和资本力量会客厅1+6平台,助力科创金融供需对接。七是与河南工业大学、中粮集团等深度合作,规划建设“中国粮谷”核心区。八是以“1+N+N”模式推广国家超算郑州中心应用,使之成为集聚人才团队、助力科技创新的国之重器。九是发挥比较优势,发展生命健康、智慧农业、科创旅游、人才培养等场景应用。十是支持中国计量院郑州分院攻克碳和污染物排放量反演技术,为碳达峰、碳中和提供科学的评价支撑。十一是

推广精益管理、智能改造,助力企业提质增效,以企业发展高质量支撑经济发展高质量。

王新亭强调,“十四五”是郑州高新区“一台多峰”智慧城市实验场与阿里、华为、新华三等头部企业深度合作的黄金五年,辖区相关企业要积极参与、合力共建,要围绕管委会与头部企业合作的系列全国首个场景应用项目,围绕数字郑州118个应用场景落地延伸,围绕管委会与阿里就数字郑州建设先行先试项目,围绕管委会和办事处两级应用项目开展创新实践,推出解决方案,以场景应用带动企业发展。

王新亭嘱托参加此次活动的企业家把握机会、深入交流,不断触发合作点,拓宽合作面、加深合作度,加快形成华为领航、携手发展的生态体系。